

"变废为宝 创意茂南"

垃圾分类创意点亮绿色生活

茂名晚报讯记者刘锋兰通讯员柯 艳霞11月16日,由茂名市茂南区城市管 理和综合执法局主办,茂南区教育局、生 态环境局、住建局、妇联共同协办的"变 废为宝创意茂南"垃圾分类回收创意手 工作品大赛,在爱琴海购物广场举行了 入围作品评选和颁奖仪式,为这场历时 近一个月的创意盛事画上圆满句号。

大赛自启动以来,受到茂南区居民的广泛关注与积极参与,共征集到约百件创意手工作品。经初步筛选,30件立意新颖、制作精良的作品进入最终专家评审环节。这些作品以废纸箱、塑料瓶、旧衣物等可回收物为材料,巧妙转化为模型、玩具、装饰品等,生动诠释"垃圾是放错地方的资源"的环保理念。

活动现场,作品展示区吸引了众多市民驻足欣赏。由生态环境、城管执法、住建、教育、妇联五部门代表组成的评委团,依据环保材料使用比例、创意性、美观度与实用性等标准,对人围作品进行

细致评审。参赛作品创意纷呈、制作用心,令评委颇费斟酌。

经综合评分,大赛最终评出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名。廖敏的作品《垃圾变形记,为环境续航》凭借出色表现荣获一等奖;谭超霞的《小夜灯》与梁巧容的《生机与废墟:垃圾的双面世界》获二等奖;梁月华的《旧纸新航》、杨阳的《彩虹机械姬·茂南废料新生记》及戴键虹的《森林吸笔筒》获三等奖。与会嘉宾为获奖者颁发奖金与奖牌,并向所有人围选手赠送茂名垃圾分类吉祥物"分类超人",合影留念。

本次大赛不仅是一场创意比拼,更 是一次生动的垃圾分类宣传教育实践, 有效提升了居民环保意识与动手能力, 推动"绿色、低碳、环保"理念深入人心。

经选手同意,人围作品将由茂南区 城管执法局作为生活垃圾分类公益宣传 展品继续展示,助力营造全民参与、共建 绿色茂南的良好氛围。



活动现场。通讯员黄志远 摄

美育之花绽放油城 浸润行动结出硕果

2025年广东石油化工学院美育浸润行动·提质发展成果展演成功举行



演出现 场,精彩日 间。茂名日 报社全媒体 记者吴昊摄

茂名晚报讯记者宁钰燕通讯员李 奕兰为全面展示广东石油化工学院对口帮扶茂名地区中小学美育工作的丰硕成果,11月16日晚,由广东省教育厅指导,广东石油化工学院、茂名市教育局联合主办的"2025年广东石油化工学院美育浸润行动·提质发展成果展演"在茂名影剧院隆重举行。

本次展演汇聚广东石油化工学院及林头镇黄阳小学、羊角镇竹营小学、茂名市第五中学等8所帮扶学校的师生代表,他们联袂呈现了一场精彩纷呈的视听盛宴,生动展现了师生积极向上的精神风貌与美育浸润的扎实成效。

整场演出共15个节目,涵盖小组 唱、朗诵、合唱、群舞、器乐表演等多种 形式,内容既传承中华优秀传统文化, 又洋溢着新时代的青春气息。羊角镇 竹营小学的一曲古筝齐奏《上春山》清 越悠扬,琴音流淌间,恰似美育的种子 在心田生根发芽。林头镇黄阳小学的 口琴合奏《大鱼》灵动清新;信宜大坡山 小学的小组唱《禾下乘凉梦》以纯真歌 声致敬袁隆平院士,传递珍惜粮食、热 爱生活的情感;茂名市茂南第一小学的 群舞《月儿圆》舞姿优美、情感饱满,童 声合唱《崖山的波妞》《让我们荡起双 桨》与林头镇实验小学的朗诵《红旗一 角的故事》则从不同角度展现了青少年 的蓬勃朝气;茂名市第五中学的群舞 《渔梦·渔阳》充满地方风情,表达人们 对美好生活的向往。广东石油化工学

院师生也献上了小组唱《愿你再见我时》、群舞《鸢飞织梦》与古筝重奏《卧虎藏龙》等节目,赢得观众阵阵掌声。特别值得一提的是,由所有帮扶学校与广油学子共同演绎的小组唱《世界赠与我》,成为美育携手、共促成长的最佳写照,场面温馨感人。

据悉,广东石油化工学院美育浸润行动计划自启动以来,充分发挥高校人才与资源优势,通过选派优秀师生、提供课程资源、组织艺术活动等方式,精准对接茂名地区多所中小学的美育需求,有效提升了帮扶学校的美育教,中和校园文化品位,促进了高校园文化品位,促进强了学生的均衡发展,形成了高校辐射带动、中小学提质增效的良的自营、少与创造力,也推动了教师教育局后。"美育浸润不仅增强了学生的更新,未来期待实现跨之与方法的更新,未来期待实现跨之与方法的更新,未来期待实现跨之有流、校长张兆诗欣慰表示。"

此次展演既是对过去一年美育工作的集中检阅,也是一堂生动的美育实践课。广东石油化工学院美育浸润行动计划负责人赵丽娜表示,学校将继续深化校地合作,构建美育共同体,探索大中小美育一体化特色课程体系,加强艺术社团下沉指导,并借助数字技术打造虚拟艺术工坊与线上展演平台等,构建智慧美育新模式,为提升粤西地区基础教育美育水平贡献更多"广油力量"。

高州市信息职业技术学校运动会昨开幕

茂名晚报讯 当全国十五运在湾区 火热进行时,高州信息职业技术学校 也"卷"出了新高度! 近万师生齐聚, 以"礼赞祖国 奋斗青春"为主题的2025 年体艺节暨第30届田径运动会于本月 19日至21日在该校运动场举行,并于 19日上午举行了盛大的开幕式。

该校领导及近万名师生参加了开幕式活动。国旗方阵、校旗方阵率先人场,步伐整齐划一,气势雄浑壮阔;彩旗方阵、鲜花气球方阵以及108个班级方阵依次通过主席台。各方阵结合专业特色进行创意展示,充分彰显了该校职业教育的丰硕成果以及广大师生昂扬奋进的精神风貌。

该校校长在致辞中指出,举办体艺节是贯彻党的教育方针、培养全面发展高素质技术技能人才的实践。同时强调,在全国喜迎十五届运动会之际,学校办运动会意义特殊,既呼应国家体育盛会,也践行了学校体育育人理念。期望运动员发扬体育精神,赛出水平与风格;要求裁判员公正执裁,工作人员精心组织,共同营造良好的竞赛氛围,把本届体艺节和运动会办得精彩、圆满。

随后,该校党支部书记罗霄宣布

运动会正式开幕。舞台前烟花墙瞬间 绽放,璀璨的焰火相互辉映,将全场氛 围推向高潮。接着又进行了一连串的 文艺表演,《盛世中华》《醒师耀中华》 等精彩节目闪亮登场,充分展现了学 生的艺术素养与爱国情怀。开幕式的 最高潮,由无人机精彩呈现:当"中国 心"气球升抵高空,万千气球随之散 开,漫天飞舞,将整个足球场化作一片 欢腾的海洋。

本届体艺节期间还举办教工趣味运动会、学生田径比赛等活动。此次体艺盛会为学子提供展示才华、锻炼体魄的舞台,激励师生将赛场精神转化为推动学校发展的动力,诠释"礼赞祖国奋斗青春"主题。

据悉,高州市信息职业技术学校 是广东省重点中等职业学校,办学二 十九年来积淀了深厚的文化底蕴,以 其显著的育人成效赢得了社会各界的 广泛好评。学校始终坚持"技能+升 学"双轨并行的培养模式,为学子成长 成才开辟了多元途径,办学质量和社 会声誉持续提升,已成为一所享誉粤 西深受家长信赖和社会认可的特色职 教强校。(茂名日报社全媒体记者郑坤 慧朱焕莫积均通讯员陆银萍)



开幕式现场。